

## КУРС ЗАШТИТЕ ОД ХЕМИЈСКОГ ОРУЖЈА

Цивилизовани свет одавно је прихватио и међународним конвенцијама озваничио став да је употреба бојних отрова нехумана и опасна. Међународна организација OPCW, са седиштем у Хагу, у чијем је чланству и наша земља, брине о спровођењу и поштовању уговора којим се спречава утицај тих опасних материја на човека и његову околину. Центар за усавршавање кадра АБХО и 246. батаљон АБХО из Крушевца, у сарадњи са OPCW-ом, успешно су обучили 19 кандидата из земаља северне Африке за деловање и помоћ у случају употребе хемијског оружја. Крушевац је тако 22. јуна, после десет дана обуке, односно после 60 часова обуке, теоријске и практичне наставе, испратио госте из Алжира, Либије, Марока и Туниса који су код наших „обећајаца“ похађали и успешно завршили основни и напредни курс из области помоћи и заштите од хемијског оружја. Тиме се добар глас о српским оружаним снагама пренео и на афрички континент. ■

А. П.

## ОБУКА ИНСПЕКТОРА У КРУШЕВЦУ

Крушевачки Центар за усавршавање кадрова АБХО, по први пут у својој историји, пружа подршку обуци инспектора Организације за забрану хемијског оружја. У овој години је, каже командант Центра пуковник Здравко Самарлић, планирано шест једнонедељних термина у којима ће се више од 100 инспектора из 70 земаља обучити и оспособити за рад са опасним и токсичним материјама у реалним условима.

Први једнонедељни курс почео је 25. јуна и на њему учествује девет инструктора из Аустрије, САД, Француске, Немачке, Канаде, Новог Зеланда и Чешке и 14 слушаоца. „Центар нам пружа квалитетну подршку за реализацију обуке“ наглашава вођа тима инспектора у Инспекторату за забрану хемијског оружја Дитер Родбахер и додаје да би, без оваквих објеката и простора, немогуће било реализовати те активности. До сада су слични курсеви организовани у Чешкој, Словачкој и Канади.

Курсеве Организације за забрану хемијског оружја похађају и наше старешине. Према речима потпуковника мр Ивана Лазаревића ЦЈК АБХО и 246. батаљон АБХО имају задатак да лабораторијским и полигонским капацитетима пруже комплетну логистичку подршку за реализацију свих активности. Тим услугама остварен је приход већи од 50.000 евра. ■

З. М.

## СЕМИНАР О ОБУЦИ ПОДОФИЦИРА

У Центру за мировне операције одржан је тродневни семинар о организацији система обуке подофицира и формирању официрског кора. Гости из војске САД заставници Крис Мансен и Герик Томсон, те заставник Ласло Наги из мађарских оружаних снага, имали су прилику да српским колегама представе решења која се у њиховим земљама у тој области примењују.

Пуковник Раде Славковић, заменик начелника Управе за људске ресурсе, која је и организовала семинар, каже да ће искуства страних армија у великој мери бити примењива у нашој војсци јер нам предстоји озбиљна реформа система обуке и образовања подофицира, те усклађивање њиховог статуса према стандардима евроатлантских интеграција. Он додаје да су нарочито драгоцене искуства из околних земаља које су током неколико претходних година реформисале своје оружане снаге.

Отварању семинара присуствовао је и помоћник изасланика одбране САД пуковник Рон Хил који је изразио уверење да ће учесници моћи да примене знања која су у америчкој војсци годинама сакупљана и проверавана. Он је нагласио важност институције подофицира који представљају основ оружаних снага и увек сигуран ослонац вишим старешинама. ■

А. П.

ЈАЧАЊЕ  
ДОБРОСУСЕДСКИХ  
ОДНОСА

Помоћник министра одбране за политику одбране мр Душан Спасојевић у сусретима са представницима Грчке, Хрватске, Босне и Херцеговине и Црне Горе разговарао о унапређењу сарадње и учвршћивању регионалне стабилности



Помоћник министра одбране Србије Душан Спасојевић састао се 15. јуна у Атини са замеником грчког министра одбране Василисом Михалољакосом.

Изражавајући задовољство што први билатерални састанак на функцији помоћника министра одбране има са грчким колегом, јер су Србија и Грчка традиционално пријатељске земље, Спасојевић је саговорника информисао о приоритетима новог руководства у Министарству одбране Србије са министром Шутановцем на челу и посебно истакао опредељење за интензивну регионалну сарадњу у области безбедности и одбране.

Михалољакос је поновио снажну подршку Грчке евроатлантском путу Србије и истакао да ће се успешно билатерална војна сарадња и даље развијати, још интензивније у оквиру Партнерства за мир. Говорећи о будућем статусу Косова и Метохије, грчки званичник је поновио принципијелни став премијера Костаса Караманлиса да Грчка подржава наставак преговора, те да се изричито противи било каквим унилатералним акцијама и наметању вештачких рокова у решавању косметског питања.

Помоћник министра одбране боравио је у Атини на позив грчког министра спољних послова, Доре Бакојани, где је учествовао на конференцији под називом „Балкан као извор безбедности и стабилности у Европи“. На овом скупу учествовали су политички лидери и високи званичници из више од двадесет земаља Европе, Сједињених Америчких Држава, те представници Савета Европе, Европске уније, УН, НАТО и Оебса.

Помоћник министра за политику одбране Душан Спасојевић примио је 19. јуна заменика министра одбране Босне и Херцеговине Игорa Црнадака.

Саговорници су се сложили да је развој билатералних односа изузетно важан и да је јачање политичког дијалога питање од регионалног значаја. Као приоритете у области међународне војне сарадње истакли су размену искустава у реформи система одбране и евроатлантских интеграцијама, у мировним операцијама и у процесу уништавања неексплодираних убојних средстава, школовању и многим другим областима.

Помоћник министра одбране Србије Душан Спасојевић истакао је да је смањен број отворених питања између две земље и да постоје добре претпоставке за интензивирање сарадње и унапређење укупних односа са БиХ. Спасојевић је поновио спремност Србије да, неугрожавајући Споразум о специјалним паралелним односима са Републиком Српском, исти такав однос прошири на целу Босну и Херцеговину. Такође, изразио је опредељење Србије да поштује Дејтонски споразум, као основ стабилности БиХ и региона, те да подржава све око чега се сложе сва три конститутивна народа у овој суседној земљи. Посебно је истакао велики значај подршке коју БиХ, као и друге државе у региону, пружа у вези са преговорима о будућем статусу Косова и Метохије.

Заменик министра БиХ Игор Црнадак рекао је да је добра сарадња министарстава одбране две земље изузетно добар сигнал за цео регион која води јачању укупне регионалне стабилности и просперитета. Користиће заједничких капацитета за регионалне циљеве истакао је као веома важан механизам у процесу убрзавања евроатлантских интеграција.



Снимак Д. БАНДА

Састанак помоћника министара одбране за политику одбране Србије и Црне Горе, Душана Спасојевића и Љубише Перовића

У Загребу, 21. јуна, Душан Спасојевић је разговарао са својим хрватским колегом Игором Показом. Размотрен је широк круг питања од значаја за даље унапређивање сарадње Хрватске и Србије у области одбране. Закључено је да постоје предуслови да се постојећа сарадња интензивира и обогати новим и квалитетним садржајима. У томе смислу, означена су подручја образовања, санитета, научноистраживачког рада и АБХО заштите као области у којима је, у наредном периоду, могуће развијати различите облике размене знања и искустава. О томе ће бити више разговора на састанку земаља региона, који ће се, крајем лета, одржати у Хрватској.

Спасојевић је посебно покренуо проблем учесталих хапшења у Хрватској војних обвезника, избеглица из Хрватске, који имају двојно држављанство. Затражено је од хрватске стране да се нађе решење којим би се превазишао тај проблем док се, како се очекује, идуће године, не промене прописи којима би се војска професионализовала.

Душан Спасојевић је у Министарству спољних послова Хрватске разговарао и са помоћником министра Невеном Пелицарићем.

На састанку у Београду 26. јуна помоћници министара одбране за политику одбране Србије и Црне Горе, Душан Спасојевић и Љубиша Перовић сагласили се да две државе треба да потпишу споразум о сарадњи у области одбране.

Спасојевић је предложио да предлог споразума почетком јесени достави српска страна. Он је понудио помоћ Србије у изради институционалних капацитета у области одбране, као и при изради стратегијских и доктринарних докумената.

Перовић је изразио задовољство досадашњом комуникацијом и нагласио да је билатерална сарадња веома битна и у контексту регионалне стабилности. ■

## КОНТРОЛА ВАЗДУШНОГ ПРОСТОРА

У оквиру билатералне војне сарадње, Министарство одбране Републике Србије и Европска команда САД – Канцеларија за билатералне односе у Београду, организовали су од 26. до 28. јуна семинар под називом „Операције ваздушног осматрања, контроле и одбране ваздушног простора“.

Семинар је поред српских и америчких, окупио и официре из БиХ, Македоније, Албаније и Хрватске, који су причали о ваздушном осматрању у својим земљама. Уз то, предавања капетана Ричарда Мартина и старијег водника Ричарда Вилсона омогућила су присутним да стекну увид у начине на који се у ОС САД осматра, контролише и брани ваздушни простор.

Овај и слични семинари од користи су у структурисању ваздухопловних снага земаља у транзицији, како би оне могле да одговоре безбедносним изазовима и претњама и да своје системе ПВО учине компатибилним са решењима у земљама чланицама Натоа. ■ С. Ђ.

## ШТАБНА ВЕЖБА СЛУШАЛАЦА 50. КЛАСЕ ГШУ ШНО

Слушаоци 50. класе Генералштабног усавршавања Школе националне одбране (ГШУ ШНО), извели су 26. јуна штабну вежбу којом је крунисано њихово једногодишње школовање. Вежба под називом „Мир 2007“ за тему је имала приказ рада здружене оперативне команде по кључним садржајима оперативног планирања мировне операције, што је иначе био један од садржаја који су прорађивали током школовања у оквиру предмета оператике.

Извођење вежбе пратили су и начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић и декан пуковник Јоже Сивачек. Присутне је поздравио начелник ШНО, пуковник Љубиша Лојаница, а руководећи наставник током вежбе био је пуковник др Војислав Ђорђевић из Катедре оператике ШНО. Сценарио вежбе, иако фиктиван, садржао је елементе осноњене на реалне чињенице које се тичу извођења операције подршке миру у Авганистану. Према оцени наставника, ове године постигнут је велики помак у квалитету извођења, јер су поставке знатно приближене реалним условима у којима би се планирала и изводила стварна активност. ■

А. А.

## У НИШУ ОТВОРЕН ЦЕНТАР ЗА УЧЕЊЕ ЕНГЛЕСКОГ ЈЕЗИКА

Помоћник министра одбране за људске ресурсе Бојан Димитријевић и изасланик одбране Велике Британије у Београду пуковник Сајмон Ванделур отворили су 14. јуна у Нишу Центар за оспособљавање у области енглеског језика (PELT).

Свечаности у Клубу Војске присуствовали су командант Колпене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић, начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић, представници Холандије, Данске и Норвешке и други гости.

Помоћник министра Бојан Димитријевић захвалио је на подршци у реализацији овог пројекта и истакао да ће центар помоћи да официри и подофицири из овог дела Србије лакше дођу до могућности да науче енглески језик и да на тесту добију верификацију за даље школовање у оквиру Војске Србије.

Пуковник Сајмон Ванделур је нагласио да ће слични центри бити формиран и у Новом Саду, Панчеву и Врању. ■

З. М.



## ЗА БЕЗБЕДНИЈЕ ПУТЕВЕ

На седници Савета за безбедност војних учесника у саобраћају, 21. јуна, којој је председавао помоћник министра одбране за материјалне ресурсе дипл. инж. Илија Пилиповић, окончана је још једна значајна иницијатива, усмерена ка повећању безбедности на путевима. Ауто-мото савезу Србије свечано је уручен списак са 4.443 потписа припадника Министарства одбране и Војске Србије, прикупљена у кампањи светских размера под називом „Учинимо путеве безбедним“.

Циљ кампање је да се Генерална скупштина УН обавезе да, на свом 62. јесењем заседању, донесе посебну резолуцију, којом би се постигао висок ниво политичке воље и акције у вези са врло драматичним стањем безбедности саобраћаја на планети.

Истичући да се у саобраћајним несрећама широм наше планете сваких шест секунди угаси по један људски живот, припадници Министарства одбране и Војске Србије су својим потписима и на овај начин апеловали на опрезнију вожњу. ■

В. Р.